



# 企业融资环境改善为经济迈向高质量发展提供强大支撑 金融之水注入经济 毛细血管

□新华社记者 李延霞 许晟 吴燕婷

上半年,我国人民币贷款增加9.67万亿元,社会融资规模增量13.23万亿元,比上年同期多3.18万亿元。当前,在一系列利好政策和改革举措的推动下,企业融资环境改善,金融活水畅通,为经济迈向高质量发展提供强大支撑。

## 质效提升

作为科创板改革的受益者,科创板首批上市企业之一,主要从事超高精密和高精密超硬刀具及超硬材料制品的研发、生产和销售业务的沃尔德,首发募资5亿元左右。

中国的科创企业融资一直是个难题。系列改革措施正在从供给端发力。设立科创板并试点注册制落地上海,为科创企业融资大开方便之门;监管推动银行发展知识产权、股权和应收账款等质押融资,为轻资产型企业融资难寻求破解之道。金融市场系列改革,让金融活水畅通起来。

数据显示,首批25家科创板上市企业共筹集资金370多亿元,截至6月末,

社会融资规模存量同比增长10.9%,创下去年7月以来最高水平,其中,对实体经济发放的人民币贷款余额同比增长13.2%。

金融供给侧结构性改革还在继续。6月份的国务院常务会议提出,今年金融机构发行小微企业金融债券规模要大幅超过去年,力争达到1800亿元以上。支持扩大知识产权质押融资,以拓宽企业特别是民营小微企业、双创企业获得贷款渠道,推动缓解融资难。

## 精准施策

不用亲自去银行,也不用房产等固定资产做抵押,只要手机微信操作,凭借公司信用分,就可获得授信额度,利率还很低,农行这个小微网贷真的很好用!说起发放到公司账户的第一笔贷款,浙江滴石信息技术有限公司相关负责人很感慨。

滴水信息技术是杭州滨江区一家致力于水利信息化事业的民营科技企业。随着规模扩大、订单增加,公司需要更多流动资金。农行小微网贷正及时雨,为公司解了燃眉之急。

精准滴灌,找对方向,才能让金融之水注入企业发展的毛细血管。今年以来,人民银行灵活运用现有货币政策工具,积极创设新工具,下力气改善银行流动性结构,有效增强对小微企业、民营企业的信贷供给能力。

数据显示,上半年我国普惠金融领域贷款增加1.49万亿元,同比多增5953亿元,科技服务业和信息技术服务业的贷款增速均保持在15%以上。

近日召开的中央政治局会议提出,推进金融供给侧结构性改革,引导金融机构加大对制造业、民营企业的中长期融资。

中国人民大学重阳金融研究院副院长董希淼表示,对制造业、民营企业等提出针对性举措,都是经济结构调整所需要重点支持的领域,将进一步提升金融资源的配置效率。

中央政治局会议提出,科创板要坚守定位,落实好以信息披露为核心的注册制,提高上市公司质量。望华资本创始人戚克柄认为,科创板要为科技企业、为创新服务,只有资本不断向科创企业提供资源,企业才能实现更快、更好地发展,占领创新的市场高地。

## 多方合力

畅通金融活水,离不开金融机构的产品创新,也离不开多领域制度的完善,多方合力才能构建金融服务实体经济的长效机制。深圳市政府组织多个部门搭建的创业创新金融服务平台,旨在为当地中小微企业提供债权和股权融资对接。一家因无房产、纳税不够而面临融资困难的科技型中小企业,通过该平台,获得了330万元的信用贷款和50%的贷款贴息。

据深圳地方金融监督管理局数据,截至6月末,该平台已注册金融机构131家,注册企业1.94万家,累计帮助企业融资115.8亿元。类似的平台在全国多地都已成立,正在打通金融机构和企业之间的信息鸿沟。

如何实现担保增信,也是不少中小企业融资面临的大问题。今年4月的国务院常务会议决定,中央财政继续安排资金,实施小微企业融资担保降费奖补政策。国家融资担保基金年度支持小微企业2000亿元担保贷款,户数10万户以上。

据新华社北京8月6日电

## 就印度政府宣布成立 拉克中央直辖区 涉我领土问题,外交部回应

### 这一做法不可接受 不会产生任何效力

新华社北京8月6日电 外交部发言人华春莹6日就印度政府宣布成立拉克中央直辖区涉我领土问题答记者问。

有记者问:据报道,印度政府宣布成立拉克中央直辖区,其中涉及中印边界西段领土。中方对此有何评论?

华春莹说,中方一直反对印方将中印边界西段的中方领土划入印行政区划范围。这一立场是坚定、一贯的,从无任何改变。近日印方以单方面修改国内法律的形式,继续损害中方的领土主权,这一做法不可接受,也不会产生任何效力。我们敦促印方在边界问题上谨言慎行,严格遵守双方达成的相关协定,避免采取导致边界问题进一步复杂化的举动。

## 普京:《中导条约》失效责任完全在美方 若美部署中短程导弹俄将对等回应

新华社莫斯科8月5日电(记者栾海)俄罗斯总统普京5日表示,美国退出《中导条约》给各方带来巨大危险,俄方将凭借数千枚弹道导弹,将摧毁美国部署中短程导弹的行为。

据克里姆林宫网站发布的消息,普京当天在莫斯科与俄联邦安全会议多位常务委员开会时表示,美国2日正式退出《中导条约》后,该条约自动失效。普京说:美国用臆想的借口单方面退出《中导条约》,撕毁了军备控制领域的这一根本性条约,堪称以最严重的方式使世界局势更加复杂,给各方带来巨大危险。

引发这一事态的责任完全在美方。普京指出,他已责成俄国防部、外交部,对外情报局密切关注美国接下来在研发、生产和部署中短程导弹方面采取的步骤,俄方将以对等回应的方式采取行动。

据俄罗斯媒体称,俄方将用现有的多种导弹来抵御美国退出《中导条约》带来的现实威胁。普京表示,美国为毁掉《中导条约》所采取的行动将不可避免地动摇国际安全体系的支撑架构,降低其功效,可能导致军备竞赛卷土重来。他说,俄方期望美国及其盟国恢复理智与责任感,相关各方就保障战略稳定和安全恢复全面磋商,俄方已为此做好准备。

根据苏联和美国于1987年签署的《中导条约》,两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。该条约于本月2日正式失效,美俄双方相互指责对方为条约失效承担责任。《中导条约》失效后,俄美于2010年签署的、旨在限制两国核弹头数量的《新削减战略武器条约》成为两国间唯一军控条约。

(上接第一版)很难相信他们当中98%都有中重度残疾。

活动室内,几名1岁左右的幼儿在小兔子拔萝卜的歌声中有节奏地挥动着小手,教室里,一群三四岁的孩子在老师带领下玩过家家的游戏,学习生活自理,特殊教育区,几名学龄儿童围坐在特制的桌子旁,跟着老师学习认识数字。

据武文俊介绍,福利院模拟家庭的抚养方式让孩子们感受到家的温暖。按照年龄、身体残疾程度和生活自理能力,福利院将儿童划分到不同的养育区。其中,对正处在建立母婴依恋关键期的0至3岁孩子,由模拟家庭养育,3岁以上的孩子开始学习生活自理,进入集体养育区。

感恩的心,感谢有你。5年多前,习近平总书记聆听孩子们歌唱《感恩的心》。悠扬的歌声响起时,不少人都眼眶湿润了。

如今,这些孩子中有的已经走出福利院,依旧不忘习爷爷的教诲。

聋哑女孩王雅妮牢记着习近平总书记好好学习,学业有成的叮嘱,成为呼和浩特市特殊教育学校的一名美容课老师。她希望把学到的美容美发技能,教给特殊教育学校的学生,让他们拥有一技之长。

她还时常回来看望弟弟妹妹们。把感恩牢记心中,用所学回报社会,我会把得到的关爱传递给福利院的每个孩子。王雅妮用肢体语言表达着自己的心声。

## 【记者手记】

每一名身处困境的儿童,都不应是折翼的小天使。努力使所有儿童都能拥有美好灿烂的明天,是每个家庭最大的愿望和期盼,也是国家走向繁荣富强的基础和支撑。

党的十八大以来,在习近平总书写的深情关怀下,一部部政策文件相继出台,农村留守

守儿童、困境儿童的关爱服务体系不断健全。同时,我国不断加大特殊困难儿童群体的保障力度,开展农村留守儿童摸底排查工作,建立农村留守儿童关爱保护工作机制联席会议制度,一系列扎实的举措,力争让每个孩子都沐浴在爱的阳光之下。

记者在福利院看到,那些不会说话的孩子脸上挂着灿烂的笑,那些生活无法自理的孩子,努力做出手工送给前来探望的叔叔阿姨,那些从小失去父母的孩子,被来自四面八方的爱包围着。

爱,展翅的天使终究会张开翅膀,在天空翱翔。

## 【故事二】

### 我要和小树苗一起茁壮成长

北京市通州区贡院小学学生毕杨有时会来到绿心城市森林公园,看望一棵四季常青的侧柏。

对毕杨来说,这棵侧柏意义重大:这是习爷爷和我们一起种下的。

2019年4月,习近平总书记来到绿心城市森林公园参加首都义务植树活动。他一边劳动,一边向身边的少先队员询问学习生活和体育锻炼情况,祝他们像小树苗一样茁壮成长。

当时的毕杨,看着习爷爷扶苗培土、拎桶浇水,对劳动非常感兴趣,心里暗暗敬佩。

此后,一有空闲,毕杨就开始主动承担一些家务劳动,择菜、洗碗、洗衣服、扫地拖地,通过一件件小事,将劳动意识融入生活之中。

习爷爷同孩子们的亲切交流,让毕杨深刻感受到热爱劳动、强身健体的重要性。今后,我

## 沐浴阳光 让少年儿童茁壮成长

要牢记习爷爷的教诲,多读书、多劳动、多运动,长大后做对祖国建设有用的人才。毕杨说。

少年儿童要注意加强体育锻炼。习近平总书记对孩子们身体健康的关怀,体贴入微。

德智体美劳全面发展,习近平总书记的嘱托让越来越多的孩子们打开心灵,奔向更广阔的远方。

毕杨开始把目光投向了书本以外的广阔天地。现在的她对环保方面的话题愈发有兴趣,今年以《我们都是成长中的小树苗》为题参加了演讲比赛。5月份,她又随爸爸妈妈一同参观了北京世界园艺博览会,学习更多关于绿色生活的知识。

## 【记者手记】

一棵树的成长,离不开土壤的营养、雨水的滋润,还要在与风雪对抗中千磨万击还坚劲。

新时代的好少年,理应德智体美劳全面发展。

在习近平总书记的关怀下,国家出台《健康中国行动(2019—2030年)》,明确提出实施中小学健康促进行动,引导学生从小养成健康生活习惯。教育部、国家卫生健康委员会等8部门联合印发《综合防控儿童青少年近视实施方案》,提出到2030年我国6岁儿童近视率控制在3%左右的目标,让孩子们的眼睛更明亮。

更加注重德智体美劳全面发展,把道德品行、体质健康、运动技能和习惯养成作为评价学生的重要标准,提高学生的综合素质,在成长之路上,一个个向上的指引将助力孩子们踏上坚实的每一步。

奖优罚劣,对大气污染防治存在问题的市、县(市、区)进行预警提示、通报批评,甚至进行公开约谈,把责任落实到党政一把手。

全省初步形成环境空气质量国考城市、省考县(市、区)、市考乡镇的完善考核体系,有效地将大气治理的压力传导到各级政府。省生态环境厅大气环境处处长谢文勇说。

大气污染防治专项行动、扬尘污染专项整治攻坚月行动,今年我省环境执法行动紧锣密鼓,一个接一个。3月份,大气污染防治攻坚月专项行动组,开展大气污染防治专项治理专项督查、巡查和大气污染防治专项行动,6月28日,启动扬尘污染专项整治攻坚月行动省级督查。

在依法严查查处环境违法问题的同时,加大曝光力度,严肃打高压态势。唐山市丰南区瑞丰钢铁(集团)粤丰钢铁有限公司烧结机未执行应急响应要求,烧结机机头未按要安装脱硫设施,680立方米高炉炉顶、出铁系统烟尘直排。固安华亨塑料

## 【故事三】 沿着先辈足迹走向灿烂的明天

大山深处的陕西省铜川市照金北梁村,山林茂密。

青山环抱下,金色的夕阳映照着照金北梁红军小学教学楼,托起明天的太阳,七个红色大字格外醒目。

一年多以前,因为一封信,这所学校的孩子和远在北京的大朋友习爷爷结下了不解之缘。

2018年5月30日,习近平总书记给陕西照金北梁红军小学的学生们回信,祝他们和全国各族少年儿童节日快乐。

习爷爷在回信中,让我们要多了解中国革命、建设、改革的历史知识,多向英雄模范人物学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,用实际行动把红色基因一代代传下去。北梁红军小学学生王天娇对习爷爷的殷殷嘱托记忆犹新。

青山有幸埋忠骨。照金镇曾经是陕甘边革命根据地的中心,流传着无数可歌可泣的故事。生活在这里的孩子们,身上流淌着红色的血液。

一年多来,牢记着习近平总书记的嘱托,北梁红军小学在师生中大力开展系列红色教育活动,让革命故事走进了校园,走进了孩子们的心灵。

在学校,可以看见命名为红二十六军二连一班的班级,红二十六军代表革命根据地创建的番号,连代表年级。可以听到革命年代的集合号和休息号,那是上下课的铃声。

每周一次的红色教育课堂,老红军讲

解革命历史、到照金纪念馆参观学习、诵读红色经典等活动,红色教育串起一个个革命故事,仿佛是在进行一场穿越时空的对话。

我最喜欢薛家寨保卫战的故事。作为学校红孩儿宣讲团成员,陈子涵脸上洋溢着自豪,讲故事让我了解很多革命英雄的事迹,懂得现在美好生活来之不易。

希望你们怀着一颗感恩的心,珍惜时光,努力学习,将来做对国家、对人民、对社会有用的人。习近平总书记回信中的叮嘱,孩子们铭记在心。

虽身处小村,但北梁红军小学的孩子们同样怀有远大的梦想。问及理想,他们给出的答案是当科学家、解放军、医生,午休时,围绕梦想这个话题,孩子们总是可以谈论很久。

我们一定会牢记习爷爷的教诲,珍惜今天的幸福生活,长大后成为建设祖国的栋梁之材。王天娇语气坚定,稚嫩的脸上绽放出甜美的笑容。

## 【记者手记】

曾经战火纷飞的大地早已是丰收的田野。

那些在战火中逝去的英雄,也化为天上的星,在无数个夜晚,为生活在这片土地上的孩子照亮前行的路。

英雄的精神不会过时,英雄的故事也不应被遗忘。

让社会主义核心价值观的种子在少年儿童心中生根发芽,美丽的中国梦属于你们,习近平总书记的话,点亮了孩子们的梦。

牢记习近平总书写的嘱托,沿着革命先辈的足迹,党和人民期待广大少年儿童们早日成为合格的中国特色社会主义事业的建设者和接班人,肩负起实现中华民族伟大复兴中国梦的时代重任。(记者:王鹏、魏婧宇、张斌、赵琬微、张丽娜)

新华社北京8月6日电

## 上半年我省新增 减税降费355.82亿元

(上接第一版)占企业所得税申报户数的93.7%;深化增值税改革涉及37.8万户一般纳税人减税,占全部一般纳税人户数的98.3%;个人所得税改革涉及957万户,其中有401.6万户无需再缴纳工薪所得个人所得税,占缴纳个人所得税个人所得纳税人的34.1%。降低企业养老保险单位缴费比例政策,惠及11.9万户企业。

特别是减税降费让民营经济深享红利。上半年,全省民营经济纳税人新增减税降费262.3亿元,占减税降费总额的73.7%。省税务局副局长王文涛介绍。

受增值税税率下调政策影响,上半年,全省制造业减税降费128.9亿元,占36.2%,是受益最大的行业。另外,批发和零售业减税降费64.5亿元,占18.1%;建筑业减税降费18.3亿元,占5.1%。

(上接第一版)聚焦生态环境治理和保护,提出要坚持依法铁腕治污,深入排查治理污染源,大力调整产业结构、能源结构、交通运输结构,坚决打好蓝天保卫战。

工业排放使大气环境承受很大压力。抓工业污染防治,我省于2018年在全国率先开展钢铁、焦化行业超低排放改造。

建设与城市和谐共融型绿色钢厂,唐山、邯郸市在国内率先推进烧结机超低排放。今年上半年,全省钢铁行业超低排放改造建设施工项目19个,竣工调试63个,完成21个;焦化行业竣工调试项目32个,完成25个;燃煤电厂深度治理建设施工项目30个,完成15个。

调整优化产业结构,坚定不移压减产能,我省壮士断腕,向积攒多年的家底开刀,2013年以来累计压减炼铁产能7500万吨、炼钢产能8200万吨、水泥产能7300万吨、平板玻璃产能7900万重量箱。数百家污染物排放量大的工业企业退城搬迁。

散煤是秋冬季大气污染的重要来源。强力推进能源结构调整,我省把压煤减排作为

主攻方向,实施气代煤、电代煤,推进冬季清洁取暖,减少农村散煤污染排放。

电取暖好,暖而又干净!去冬今春屋外寒风阵阵时,沙河市后河村王喜秀家屋内却暖意融融。截至2018年底,我省累计完成清洁取暖改造535万余户,今年计划改造180万户。跟踪分析显示,在双代区,气代煤电代煤对取暖期PM2.5平均浓度改善的贡献率达30%以上。

地方各级党委和政府主要领导是本行政区域生态环境保护第一责任人。推进党政同责、一岗双责,评价考核指挥棒正在发挥作用。

3月20日,省大气办对唐县等14个县市区委主要负责人进行公开约谈。5月24日,廊坊等市政府相关负责人被省大气办公开约谈。6月13日,省委重点工作大督查第十督查组、省生态环境厅第六环境监察专员办公室会同邢台市政府,对邢台市8个县区区政府主要负责人进行公开约谈。

每月通报全省环境空气质量考核排名,

制品有限公司以临时停产方式应付检查,公司铸型机不能有效收集废气。

自2017年10月份起,我们统筹省、市、县三级生态环境执法力量,持续开展各项环境执法专项行动,累计检查企业15.8万家次,发现并督促整改各类涉气环境问题3.22万个,企业环境管理意识显著提升。省生态环境执法局局长任立强说。

今年以来,我省在开展的大气环境执法专项行动中,查处涉气环境问题1.74万个。

生态环境部移动执法系统显示,自2017年10月份以来,我省日均执法人数、日均检查企业数一直排名全国第一。

大气污染防治,既是攻坚战,又是持久战,需持续用力,久久为功。

重点打赢蓝天保卫战,今年我省正在突出重点领域、重点时段,着力打好去产能和退城搬迁、散煤整治和清洁替代、机动车污染防治、扬尘面源污染综合治理、工业污染深度治理、重污染天气应对等六大攻坚战,实现环境空气质量持续好转。